5. tétel - Fraktaldimenzi6 alapjai

Koch gorbe
e A gbrbét Ggy allithatjuk eld,

haromszdget rajzolunk rajuk.

hogy egy szabalyos
haromszég oldalait elharmadoljuk, majd a kozépsd
harmaddra ismét egy szabalyos haromszdget rajzolunk.

Ezen haromszogek oldalait szintén harmadoljuk, és
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Ennek az Onmagaba zarodo gorbének harmadat hivjak

Koch-gorbének
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o Ahosszok a fenti iterdcickban rendre ho = 1,hy = 3,hy = 5)2,...,h; = (5)

Lathato, hogy ez a végtelenbe tart

A teriilet az aldbb lathaté modon mindig 2 /3-ara csokken. Ebbdl kovetkezik, hogy a gorbe teriilete 0.
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Hausdorff dimenzio és fraktalok

Fraktalokon tort dimenzios alakzatokat értiink.
A dimenzi6 szam az eddigi definicionk alapjan:
o A pont 0 dimenzios

o Egy alakzat n — 1 dimenzids, ha két résre lehet vagni egy n — 1 dimenzios alakzattal, de kevesebb

dimenzidssal nem.

A dimenzi6 fogalom kiterjesztését (hogy lehet6vé valjon a tort dimenzid) Hausdorff dimenzionak nevezziik.
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e Ha vesziink egy 1D-s szakaszt és r = % szeresére Kicsinyitjiik, akkor N = n db ilyen kis szakaszbdl ujra el6all
az eredeti

e Ha vesziink egy téglalapot akkor az r = % szeres darabjaira vagva picit téglalapokat kapunk, melyb8l N = n?
sziikséges, hogy visszakapjuk az eredetit

e Térbenr = %—nél mar N=n"3 darabot kell felhasznalni. Az alabbi kovetkeztetést vonhatjuk le. D a Hausdorff

dimenzid

log N
hr_i D= 08 .
™ logl/r
N=2 N=4 N=28
1
R
2

Koch gorbe Hausdorff dimenzidja

e A gorbe 4 darab az eredetivel hasonlo alakzatbol all, melybdl egy az eredetibdl 5-os nyujtassal allithato eld.
Tehat N = 4 ésr = 1.
e Ekkor a dimenzi6
log 4

D = = 1.26
Koch = 10,3

Fraktalis dimenzio nem onhasonlé objektumokra

Lattuk, hogy a Koch gorbe végtelen hosszi, bar nem hinnénk

Képzeljiink el egy 1 hosszll vonalz6t, amit a gérbére akarunk illeszteni és megnézziik hanyszor sikerdil.

A kapott képlet alapjan azt latjuk, hogy a divergencia sebessége a fraktalis dimenzi6tol fiigg, tehat ez alapjan
is definialhatjuk a dimenzi6t.
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